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Fråga för muntligt besvarande O-000022/2017 

till kommissionen 
Artikel 128 i arbetsordningen 

Thomas Händel 
för utskottet för sysselsättning och sociala frågor 

Angående: Europeisk solidaritetskår 

Den 7 december 2016 antog kommissionen ett meddelande om en europeisk solidaritetskår 
(COM(2016)0942). Detta skedde efter det tal som kommissionens ordförande Jean-Claude Juncker 
höll den 14 september 2014 om tillståndet i Europeiska unionen och där han yttrade följande: ”Genom 
att frivilligt gå med i denna europeiska solidaritetskår kan ungdomarna utveckla sin kompetens och 
inte bara få arbeta utan också skaffa sig ovärderliga mänskliga erfarenheter”. 

I meddelandet framhåller kommissionen att den europeiska solidaritetskåren består av två 
kompletterande delar:  volontärverksamhet och yrkesverksamhet.  Delen om yrkesverksamhet rör 
frågor som direkt hör till EMPL-utskottets behörighetsområden. EMPL-utskottet vill därför ställa 
följande frågor till kommissionen: 

1. Hur avser kommissionen att skilja mellan volontärverksamhet, som kan ge mycket värdefull 
erfarenhet men är obetald, och praktik eller lärlingsplats, som bör vara betald? Hur avser den att 
se till att volontärverksamhet inte missbrukas och ersätter reguljära betalda anställningsformer? 

2. Hur kommer kommissionen att säkerställa att initiativet når ut till alla ungdomar, framför allt de 
mer utsatta? 

3. Hur kommer kommissionen att säkerställa kvaliteten på de praktik- och lärlingsplatser som 
erbjuds inom ramen för solidaritetskåren ? Hur kommer formella och informella färdigheter att 
erkännas? 

4. Hur kommer kommissionen att utgå från, stärka och komplettera befintliga initiativ, såsom 
Erasmus+ och ungdomsgarantin, utan att ersätta dem? Vilken andel av medlen för programmet 
för sysselsättning och social innovation (EaSI), IMIF och ungdomssysselsättningsinitiativet och 
vilka ytterligare medel avser den att tilldela den europeiska solidaritetskåren, eftersom de 
befintliga medlen redan är oundgängliga med tanke på den sociala situationen och 
sysselsättningssituationen i Europa? Överväger kommissionen att ta till andra fonder och 
program, som t.ex. Europeiska socialfonden?  

5. Hur avser kommissionen att undvika att befintliga program och verktyg såsom Erasmus+, den 
europeiska volontärtjänsten och den europeiska ungdomsgarantin överlappas eller ersätts? 
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